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  Grundejerforeningen for Tisvilde og Omegn 

 

Referat af Generalforsamling for Grundejerforeningen for Tisvilde og Omegn den 28. juli 2019 på Sankt 
Helene Centeret, Bygmarken 30, 3220 Tisvildeleje 

 

Deltagere: 

Medlemmer: ca. 100 medlemmer var tilstede 

Bestyrelse: 

Elisabeth Harpøth, formand 

Bente Hyldahl Fogh, næstformand 

Svend Erik Christesen, sekretær 

Flemming West Clausen 

Stig Hoffmeyer 

Poul Rahbek 

Birgitte Henriques 

Desuden var Steffen Harpøth, foreningens kasserer, samt suppleanterne Stener Bernvil og Sidsel 
Zachariassen alle tilstede på Generalforsamlingen. 

Dagsordenen for Generalforsamlingen: 

1. Valg af dirigent 

2. Formanden forelægger bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 
 til forhandling og godkendelse 

3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab for det forløbne år til forhandling og 
 godkendelse 

4. Kassereren forelægger forslag til budget for det kommende år - herunder forslag til 
 kontingent 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter, jf. para.7 

6. Valg af 2 revisorer for ét år og revisorsuppleant 

7. Behandling af forslag - fra bestyrelsen eller medlemmerne - som ønskes behandlet på 
 Generalforsamlingen 

8. Eventuelt herunder uddeling af Forskønnelsesprisen for 2019 

_______________________________________________________________________________________ 

 Skovrider Jens Bjerregaard Christensen, Naturstyrelsen Nordsjælland, taler 
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1. Valg af dirigent 

Advokat Peter Fogh blev valgt som dirigent.  

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet i TisvildeNyt med dagsorden i 
henhold til vedtægterne og derfor beslutningsdygtig. Beslutninger, der ville blive taget på mødet, ville 
derfor være gældende for Foreningen.  

2. Formanden forelægger bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år til         
forhandling og godkendelse 

Formanden startede med at introducere bestyrelsens medlemmer. 

Formanden opfordrede også medlemmerne til at udfylde det spørgeskema, som ligger på bordene. Vi vil 
gerne hvert år høre Jeres mening om uge 29, hvor MIL løber af stablen. 

Det er vigtigt for bestyrelsen at vide, hvordan  Jeres mening er år for år, så vi er bedst muligt forberedt til 
møder med myndighederne. 

Bestyrelsen arbejder som altid ud fra vores formålsparagraf, som består af 2 grundpiller: 

1. Vi varetager medlemmernes interesser som grundejere 

2. Vi søger at bevare Tisvildes særpræg i en balanceret udvikling 

Ad 1. At varetage Jeres interesser som grundejere:  

Veje 

Vi har i snart mange år haft fokus på vedligeholdelse af vores private fælles-veje. 

De fleste har efterhånden etableret vejfællesskaber; men vi  har også forsøgt at få Gribskov Kommune til at 
erkende, at der i visse tilfælde behøves offentlig hjælp til vedligeholdelse. 

Det drejer sig her om de temmelig lange veje i vores kvarterer, hvor der ikke er medlemspligt til en 
grundejerforening, og hvor det også er svært at få etableret et vejfælleskab. 

Vi har foreslået kommunen at overtage vedligeholdelsen. Endvidere har vi foreslået, at kommunen 
overtager ansvaret for vejnavneskilte. 

Vi må konstatere, at vi ikke bliver imødekommet med vores ønsker. 

Jeg nævner dette, fordi vi ikke har opgivet denne problemstilling, men at vi vil genoptage den på et senere 
tidspunkt. 

Spørgsmålet om veje nævner jeg også lige i år, fordi vi under afholdelsen af MIL er stærkt udfordret mht. 
trafik på vejene tæt på lejet. 

Vi har derfor de sidste 2 år fået tilladelse af politiet til opsætning af indkørsel forbudt skilte ved indkørsler 
fra Hovedgaden til sideveje fra afspærringen ved købmand Thomas og op til Skovporten. 

MIL har i år  inkorporeret disse skilte i deres overordnede skilteplan. 

Politi og kommune mener ikke at have kapacitet til at håndhæve påbuddet. Dette har vi måttet acceptere. 

Tiltaget har derfor haft en begrænset effekt, ofte har folk totalt tilsidesat påbuddet.  
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Men bestyrelsen fastholder opsætning af disse trafiktavler, fordi vi vurderer, at de har en vis effekt. 

Nordhusvej er én af de involverede veje, der fører ind i Tisvilde Hegn, og er derfor en brandvej. Der er opsat 
stopforbud skilte på begge sider af vejen hele året. Alligevel havde besøgende til Hovedgaden under MIL 
tilladt sig at parkere på Nordhusvej.  

Bestyrelsen gjorde indsatscheferne for politi og beredskab opmærksom på dette forhold. Bilerne blev 
fjernet, og der blev beordret en fast MIL vagt ved indkørslen til Nordhusvej. 

Hegn og lokalplaner 

Spørgsmålet om opsætning af  raftehegn og plankeværk omkring vores grunde har  optaget 
Grundejerforeningen i mange år. 

I følge Gribskov Kommunes kommunalplan står der for de enkelte områder i Tisvilde, at vores grunde skal 
omkranses af naturlige hegn. Kun i områder i umiddelbar nærhed af bebyggelsen kan der opstilles 
raftehegn, plankeværk eller andet ikke naturligt. Ved skel til Hovedgaden kan der opsættes hegn af 
begrænset højde.  

Bestyrelsesmedlem Flemming West Clausen orienterede om bestyrelsens dialog med Kommunen, bl.a. 
vedrørende det store raftehegn bag ved Kildegården ned mod Strandvejen, hvor der kun burde opsættes et 
levende hegn. Imidlertid er de kommunale planer kun vejledende og Kommunen griber ikke ind. 

Vi vil i den kommende tid foreslå Kommunen, at de udmærkede beskrivelser  for områderne i 
kommunalplanen med fordel kan ophøjes til lokalplaner. Dette ville ikke kræve det store arbejde for 
kommunen. Og det ville bestemt være en fordel for ikke bare Grundejerforeningen, men også for den 
enkelte grundejer. Som ville være bekendt med hvilke bestemmelser der gælder for området. 

Formanden tilføjede, at vi fortsat har et stort problem på Hyrdebakken med et plankeværk, som i årevis har 
beskæmmet vejen og - med i sin nærhed til Hovedgaden - heller ikke pynter på byen. 

Plankeværket er opsat ca. 60 cm ude på den i forvejen smalle vej.  

Det blev i sin tid opsat, fordi en betonmur var opsat i strid med skellet ud til vejen og derefter - efter flere 
klager fra os  - blev nedtaget. Men derefter altså erstattet af dette plankeværk. 

Vi har gentagne gange henstillet til grundejeren at få det udbedret, og han har lovet det. 

Landliggersammenslutningen 

Vi har i mange, mange år været medlem af Landliggersammenslutningen.  

Den blev i sin tid stiftet under den daværende Helsinge Kommune for alle sommerhus grundejerforeninger  
i Kommunen. Efter overgang til Gribskov Kommune er sammenslutningen bevaret i sin oprindelige størrelse 
og et samarbejde etableret med en tilsvarende sammenslutning i Gribskov Øst. 

Der har været mange fælles sager, som Landliggersammenslutningen har behandlet og forhandlet med 
kommunen i tidens løb. 

Grundejerforeningen har også været repræsenteret i bestyrelsen i Landliggersammenslutningen i nogle år. 

Vi har i Grundejerforeningen imidlertid vurderet, at tiden er løbet fra dette fællesskab.  
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Gribskov kommune har nedlagt de debatfora, hvor vi havde sæde. Vi har derfor meldt os ud af 
Landliggersammenslutningen pr. 1. januar 2019. 

Støj i forbindelse med haveredskaber og fester 

Vi får ofte henvendelser om støj fra haveredskaber og byggeri  samt støj fra fester i private haver med 
musik. 

Vi henviser til vores lille pjece, som kan findes på vores hjemmeside. Den kan downloades og evt. uddeles 
til naboer - om nødvendigt. 

I forbindelse med MIL har der været ekstrem megen aktivitet i haverne. Og mange har været meget 
generet af  larm og musik fra såkaldte Soundboxes. 

Vi mærker i bestyrelsen, at det er et voksende problem. Vi kan som Grundejerforening ikke gøre andet end 
at henstille til, at man - specielt ved udlån eller udlejning - pointerer, at der skal tages hensyn til naboer. 
Der er ikke carte blanche til at larme, bare fordi det er uge 29. 

I er altid velkomne til at henvende Jer til bestyrelsen. Vi kan i grelle tilfælde hjælpe til med at få naboerne til 
at forstå, at der skal vises hensyn. Det kunne være dig selv næste gang. 

Jeg skal senere komme meget mere tilbage til problemer med støj. 

Rekruttering af nye medlemmer 

Rekruttering er et fast punkt på vores bestyrelsesmøder. 

Medlemstallet ligger temmelig konstant på små 400 medlemmer, heraf er 2/3 sommerhusboere og 1/3 
fastboende 

Da vi jo er en forening med frivilligt medlemskab, er det altid en opgave at gøre opmærksom på os selv for 
at øge medlemstallet. 

Vi planlægger flere tiltag i den kommende periode. I vil f.eks. se reklame i vores biograf om ikke så længe. 

Men jeg vil også her opfordre alle til at gøre naboer og bekendte opmærksomme på, hvor vigtigt det er, at 
jo flere vi er, desto større indflydelse har vi. 

 

Ad 2 at hjælpe til med at bevare Tisvildes særpræg i en harmonisk udvikling: 

Bestyrelsen vil ikke lægge skjul på, at det er et meget udfordrende arbejde i disse år at bevare Tisvildes 
særpræg i en harmonisk udvikling. 

Vi har hele vinteren arbejdet hårdt på, at sommeren 2019 i Tisvilde skulle blive mere harmonisk end 2018. 

Tisvildeleje udmærker sig ved at være en smal by begrænset af skov på den ene side og hav på den anden. 
Hovedgaden løber som en snegl lige igennem byen og ender blindt på p-pladsen, hvor naturen fortsætter. 

 

Det er da også naturen, som beboerne sætter højst. Hvis I har studeret den undersøgelse, som vi skrev om i 
de sidste par udgaver af TisvildeNyt, vil I se netop det forhold. 
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Naturligvis har befolkningen en øget tendens til at spise mere ude på restaurant og samtidigt hygge sig lidt 
med shopping og underholdning. Det har sat sit præg på Hovedgaden. Erhvervet i Hovedgaden er lykkedes i 
en fin balance med denne tendens. Der bliver desuden gjort meget for at holde åbent en stor del af året. 
Det sætter vi pris på. 

Samtidigt er Tisvilde fuld af kreative folk, og det giver sig udslag i en palet af tiltag for at forbedre og 
underholde byens befolkning. 

Det har i alle år fyldt godt op i kalenderen for lille Tisvilde. 

Når så nogle arrangementer bliver for voldsomme eller kommer udefra, forrykkes den gode balance og den 
gode stemning ødelægges. 

Man kunne nævne diverse store arrangementer i skoven, veteranbiltræf osv. Men disse arrangementer er 
trods alt af kort varighed og er væk efter nogle timer. 

Musik i Lejet er noget andet. Musik i Lejet er nu blevet så stort at  hele byens infrastruktur overtages i 
ugevis, byen oversvømmes af mennesker,  og der festes overalt - i byen og i haverne. 

Det er på mange måder en vel tilrettelagt festival og mange glade ansigter ses i bybilledet. 

Sidste år præsenterede vi Jer for nogle forslag til ændringer i MIL, som - hvis de blev gennemført - kunne 
afhjælpe generne for en større del af befolkningen i sommer Tisvilde. 

Det er disse 10 (11) punkter, som I ser her på denne planche. 

Vi er lykkes med at få gennemført et par af punkterne. Vi har mødt stor forståelse hos Naturstyrelsen 
Nordsjælland. 

Vi har fået Naturstyrelsen Nordsjælland til at indse, at MIL sætter en prop i forbindelsesvejen fra p-pladsen 
og videre ud ad Skovstrandvejen. Den meget forsømte del af Nordkyststien er derfor blevet udvidet og 
synliggjort. Det har hjulpet meget på fremkommeligheden.  

Der er end videre kommet bedre styr på trafikken i skoven. Der er mere kontrol med hvilke lastbiler, der må 
køre gennem skoven og hvor. Og mindre biler med grej til de forskellige bands er der også mere kontrol 
med. 

De allerfleste adgange til Tisvilde Hegn er blevet lukket , som vi også havde ønsket. 

Nogle af Jer har måske lagt mærke til stenene forbundet med en kæde tværs over vejene ved indgangene 
til Skoven. 

Alligevel har vi set parkerede biler på Skovstrandvejen. De er blevet noteret af politiet. 

Den overordnede plan for MIL på p-pladsen er bestemt i en såkaldt rammebevilling, som Kystdirektoratet 
gav i juni 2018, og som gælder til 2023. 

Den går ud på, at Kystdirektoratet har givet en fast dispensation til MIL om det bestemte areal, som de må 
afholde festivalen på p-pladsen på. 

Indtil da havde Kystdirektoratet givet dispensation fra år til år. Og vi havde ved aktindsigt været bekendt 
med de løbende dispensationer. 

Naturstyrelsen Nordsjælland har til opgave at give tilladelser inden for denne ramme fra år til år. 
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Kystdirektoratet havde givet denne nye rammebevilling gældende for 5 år uden at høre omgivelserne. MIL 
havde trods alt ændret voldsom karakter siden de startede,  Det ville have været naturligt at høre de 
nærmeste naboer. 

Vi klagede derfor til Kystdirektoratet.  I klagen gjorde vi opmærksom på, at den manglende offentliggørelse 
var dårlig forvaltningsskik. 

Og at vi som lokal forening med væsentlig interesse i afgørelsen ikke var blevet hørt. 

Samt at et Natura 2000 område ikke kan give anledning til dispensation i det omfang. 

Vi fik afslag på klagen og klagede derfor videre til Nævnenes Hus, som er klagenævnet for Naturstyrelsen. 

Vi fik afslag med den begrundelse, at der i vores vedtægter ikke står noget om natur. 

Måske skal vi have ændret i vores vedtægter ? Vi overvejer det i bestyrelsen. 

I mange møder med Naturstyrelsen Nordsjælland har vi mødt forståelse for vores forslag til forbedring af 
forholdene under MIL. 

Men de følger i vid udstrækning af princip Kommunens anbefalinger. 

Vi har dog som før omtalt fået ting igennem; men langt fra alt på vores ønskeseddel. 

Denne ønskeseddel arbejder vi videre med. 

Efter sidste års MIL blev vi inviteret til evalueringsmøde med Kommunen, som vi også er blevet i de 
tidligere år. 

Her var emnet hele forløbet af sommeren 2018 events i Tisvildeleje. 

Vi fik fremført vores 10-punkts plan til justering af MIL og også andre events i Tisvilde, bl.a. Månedanserens 
Baghave, som var stærkt belastende for naboer viden om, pga. det høje lydniveau. 

Vi foreslog, at Kommunen fik udarbejdet en støjpolitik, som ville afbøde mange af generne. Andre 
kommuner, som afholder større events tæt på beboelse, har allerede regler for støj. Og det synes ikke 
specielt ressourcekrævende for Kommunen. 

Formanden for udvalget ‘By og Land’, Pernille Søndergård, som ledte mødet, var desværre ikke 
imødekommende overfor dette forslag. Der har heller ikke været nogen forståelse overfor forslaget efter 
gentagne, efterfølgende henvendelser. 

Vi har også lagt et stort arbejde i for at gøre bestyrelsen i MIL, Kommunen og Naturstyrelsen begribeligt, at 
festivalen er blevet for stor til den lille by. MIL påvirker simpelt hen byen for negativt. 

Men at vi samtidig lægger vægt på, at MIL i princippet er godt arrangeret og til glæde for mange. 

Vi har også under møder med politi og beredskab givet vores bekymring til kende over størrelsen af 
arrangementet. 

Politi og beredskab er naturligvis selv klar over, hvor høj risikoen er for ulykker og brand i sådan en lille, 
smal by. Vi har fået at vide, at der er højere beredskab end ved tilsvarende events. 

Til andre arrangementer i byen her i sommeren 2019 
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Da vi blev gjort bekendt med, at Månedanserens Baghave ville få fornyet godkendelse indsendte vi straks 
en klage, ligesom vi gjorde medlemmerne på Julsgårdsvej opmærksom på tilladelserne. 

Det har desværre ikke givet anledning til særlige ændringer i denne tilladelse. Det er præciseret, at der kun 
må spilles akustisk musik. Det har tilsyneladende hjulpet lidt. Men dæmpet loungemusik er stadig et alt for 
vagt begreb at skrive i en tilladelse. 

Igen ville en støjpolitik være på sin plads. 

Til sidst er Kanonhalløj genopstået på trods af, at dette arrangement også har givet anledning til indædte 
klager. Arrangementet ligger på Lokalbanens arealer, så det ligger uden for Kommunens ressort.  

Men vi fremfører igen og igen, at hvis der ikke indføres støjpolitik og håndhævede åbningstider, vil det 
uvægerligt give anledning til splid i befolkningen. 

Kystsikring 

Siden stormen Bodil i december 2013 har der været iværksat en kystsikringsplan for hele nordkysten af 
Nordsjælland. Den omfatter Halsnæs, Gribskov og Helsingør kommuner. Vores borgmester, Anders Gerner 
Frost er formand for denne plan. 

Efter råd fra eksperter er det besluttet, at kysten samlet skal sikres med en såkaldt fast 
strandfodsbeskyttelse - altså beskyttelsen lige op ad skrænt samt sand tilført stranden med jævne 
mellemrum. Dette sand skal bestå af små og større sten blandet med sand for at opnå den bedste 
beskyttelse. 

Øverste myndighed i dette projekt har hele tiden været Kystdirektoratet. 

Nu er det imidlertid politisk blevet besluttet, at Kystdirektoratet overdrager administrationen til 
kommunerne.  

Og vores aktuelle projekt er nu landet der, hvor man skal besluttes, hvem der skal finansiere det ? 

Som det står i øjeblikket, ser det ud til, at grundejerne i 1.række skal betale hele ”gildet”. Men det sidste 
ord i sagen er nok ikke sagt. 

Som tiden går, forsvinder folks minde om frygten for kysternes ødelæggelse. Det bliver derfor sværere og 
sværere at få folk til at punge ud. 

Med hensyn til kysten har vi i den seneste måned set, at en stor strandrenser, sponsoreret af MIL, har kørt 
på stranden ved p-pladsen og opsamlet småsten, tang og skaller. 

Meningen var, at affald fra MIL skal samles op af denne maskine. Som det ser ud, er det mere naturen der 
bliver fjernet. Vi undersøger i øjeblikket de nærmere omstændigheder ved dette projekt hos 
myndighederne. Vi skriver til Jer i Nyhedsbreve og TisvildeNyt, hvad der videre sker i sagen. 

Nu vi taler om kysten, er vi bekendt med, at et stort vindmølleprojekt er projekteret ud for Hesselø. Dette 
projekt ligger lige præcis så langt fra kysten, at grundejere ikke efter loven har mulighed for at klage.  

Ikke desto mindre vil det med de megahøje master kunne ses fra kysten. Vi følger sagen og holder Jer 
orienteret.  
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Jul og Sct. Hans 

Vi kan godt lide at arbejde sammen med de andre foreninger i byen. 

Sammen med Lokalrådet og Erhvervsforeningen har vi arrangeret julearrangement og stor Sct. Hans fest på 
stranden. 

Flemming West Clausen orienterede i detaljer om det gode samarbejde med de lokale foreninger inkl. MIL 
og Veterantoget; det havde være en fin oplevelse. 

Loppemarkedet 

Lokalrådet arrangerer på fineste vis loppemarkedet hver lørdag  hele sommeren -selv under MIL. Det er 
imponerende. 

Vi synes, at det er hyggeligt at hjælpe Lokalrådet med at passe deres kaffe-bod. Så kan vi samtidigt gøre 
opmærksom på Grundejerforeningens arbejde. 

Vi skal deltage på lørdag 3. august. Vi har brug for mange hænder til den opgave. Hvis nogle af Jer har lyst 
til at være med et par timer og/eller har lyst til at bage en kage eller nogle boller, vil bestyrelsen være 
meget taknemmelige. 

TisvildeNyt 

Vi deltager som medlemmer af foreningen TisvildeNyt hvert år i generalforsamlingen. I løbet af året var der 
kommet et nyt medlem til, nemlig Musik i Lejet. De øvrige medlemmer er Kirken, Lokalrådet, Tisvilde Bio 
Vejby Tibirke selskabet og Erhvervsforeningen. 

Vi påskønner redaktionens store arbejde, som resulterer i, at der hver anden måned udkommer flotte, 
flotte blade.  

Flere af vores medlemmer får bladet sendt til vinteradressen, det sørger redaktionen også for på fineste vis. 

Hovedgaden 

Sidste år var der en forespørgsel til generalforsamlingen om at gøre Hovedgaden mere sikker at færdes i. 
Det blev foreslået, at hastigheden skulle nedsættes til 40 km/t. 

Vi diskuterede dette meget relevante forslag i bestyrelsen og  blev enige om, at hastighedskontrollen skulle 
kædes sammen med en almindelig forskønnelse af Hovedgaden.  

Ved et møde i teknisk forvaltning i kommunen forelagde vi vores foreløbige plan. 

Forvaltningen gjorde os opmærksom på, at 40 km/t maks. skal sammenkædes med en såkaldt 
trafiksanering, dvs.  med chikaner i form af pump eller lignende. 

Forvaltningen havde absolut ingen planer om trafiksanering på vores Hovedgade. Der var, som det blev 
sagt, endnu ikke sket alvorlige ulykker, som andre steder i kommunen. Så Kommunen har ikke mulighed for 
at bidrage; men man var åben overfor en nærmere plan, som forvaltningen meget gerne ville diskutere. 

Vi har ved besigtigelse konstateret mangler mange steder i Hovedgaden lige fra Skolen til den ofte 
tilsandede halve rundkørsel ved stranden, som efter manges mening ej heller pynter i ”landskabet".  
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Der er problemer med fremkommelighed med bil, cykler og barnevogne , men  visse steder  køres der alt 
for stærkt. 

Vi har fået et tilbud om en plan til afhjælpning af disse problemer fra et arkitektfirma. Bestyrelsen har dog 
vurderet, at det er for dyrt i forhold til, at mange af de foranstaltninger, der skal til, i virkeligheden er 
Kommunens opgave. Vi vil også meget gerne have Lokalrådet og Erhvervsforeningen med i opgaven. 

Der venter i det nye forenings-år meget arbejde for at komme videre med denne store opgave. 

Molen 

Molen er færdig nu, men vi er fortsat med i det fællesskab, som skal vedligeholde den. 

Bente Hyldahl fortalte kort om det fortsatte arbejde i Moleudvalget. 

Hvid Strand 

Vi har som sædvanligt givet Foreningen Hvid Strand kr. 3.000 for deres utrolige arbejde med at holde vores 
strande på Nordkysten rene. Vi er dybt taknemmelig for deres arbejde. De samler med håndkraft affald op 
på alle strande. Det er imponerede. 

De er en gruppe på omkring 15 personer, der samler affald op på stranden fra Stængehus i vest til 
Villingebæk i øst – svarende til ca. 30 km.  

32.533 stk. affald. 

Forskønnelsespriser 2019 

Foreningen for Tisvildes Forskønnelse blev jo fusioneret med Grundejerforeningen for flere år siden. Det 
giver god mening, for forskønnelsen af Tisvilde er i høj grad noget som rimer med vores formål. 

Vi synes altid i bestyrelsen, at det er en kær pligt at udnævne en bebyggelse eller et anlæg, som forskønner 
Tisvilde. 

Arkitekt og bestyrelsesmedlem Poul Rahbek Rasmussen begrundede priserne som følger: 

Den første pris gik til Mette og Joachim Ambro Back, Brøndgraverensvej 7 i Tisvildelunde. 

De har plantet en hæk af avnbøg ud mod Victor Bendix Vej og Brøndgraverensvej. Prisen gives dels fordi 
hækken er smuk, dels fordi det desværre ikke er en selvfølge at sommerhushaverne er omkranset af 
levende hegn, som det ellers er krævet i Gribskov Kommunes Kommuneplan 2013-25. Hækken er desuden 
et stykke gedigent anlægsgartnerarbejde udført af Jørgen Vestermark fra Ribe. 

Den anden pris gik til den nye strandtrappe ved Solnedgangsbakken for enden af Strandbakkevej. Gribskov 
Kommune er bygherre, og prisen blev modtaget af formanden for Udvalget for Udvikling, By og Land, 
Pernille Søndergård. 

Den gamle trappe havde flere halvrådne og løse trin. Derudover var den med sit lange ubrudte løb (145 
trin!) farlig, hvis man snublede. Den nye trappe er opdelt i 3 trappeløb med 2 mellemreposer. Det gør 
trappen mere behagelig og tryggere at gå på. 

Reposerne er forsynet med bænke hvorfra man kan nyde udsigten. Trappen er bæredygtig og miljøvenlig: 
produceret lokalt af lærketræ fra Gribskov, som er skåret op på Kagerup savværk. Træet er imprægneret fra 
naturens hånd, og der er ikke brugt kemikalier. 
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Kommentarer til beretningen 

Der udspandt sig en god og livlig debat med mange kommentarer og spørgsmål fra medlemmerne til 
bestyrelsens beretning. Der var især mange spørgsmål vedr. (1) MIL, masseturisme og de mange støjende 
havefester, (2) den manglende politiindsats overfor støj til trods for ordensbekendtgørelsen fra 2015, (3) 
opfordring til at få MIL til at tilbyde aktiviteter for de medlemmer, der er negative overfor festivalen, (4) 
stenbunkerne på stranden, (5) opfordring til at engagere beboerne i regelmæssig vedligeholdelse af 
grusveje, (6) opfordring til at affald og kvas bliver fjernet og (7) problematikken vedr. stier, der bliver lukket. 
Sidstnævnte er et tilbagevende spørgsmål, men konklusionen er, at der ikke er meget at gøre ved dette, da 
de juridiske regler er kringlede. 

Et enkelt medlem undrede sig over den negative kritik af MIL og opfordrede foreningen til at indgå i en 
konstruktiv dialog med MIL. Formanden svarede, at det er absolut nødvendigt med en regulering af MIL. 

Herefter blev bestyrelsens beretningen godkendt med applaus af Generalforsamlingen. 

 

3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab for det forløbne år til forhandling og       
godkendelse 

Kassereren, Steffen Harpøth, gennemgik det reviderede regnskab for 2018. Det er underskrevet af 
bestyrelsen.  

Regnskabet blev godkendt af Generalforsamlingen. 

4. Kassereren forelægger forslag til budget for kommende år - herunder forslag til kontingent 

Kassereren, Steffen Harpøth, gennemgik det foreslåede budget 2020. Kontingentet fastholdes uændret på 
kr. 175 uden TisvildeNyt og kr. 325 med TisvildeNyt.  

Budgettet blev godkendt af Generalforsamlingen.  

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter, jf. para.7 

Louise Panum Baastrup udtrådte af bestyrelsen pr. 1. oktober 2018. 

Poul Rahbek, der ikke var på valg, ønskede at fratræde som bestyrelsesmedlem pr. 28. juli 2019. 

Birgitte Henriques, der heller ikke var på valg, ønskede at fratræde som bestyrelsesmedlem pr. 28. juli 
2019, men var villig til at opstille som suppleant. 

Følgende personer er derefter på valg som bestyrelsesmedlem for en 2-årig periode: 

• Elisabeth Harpøth (genvalg) 

• Svend Erik Christesen (indtrådt i bestyrelsen pr. 1. oktober 2018 fra post som generalforsamlingsvalgt 
suppleant, ref. vedtægternes 7.3 - erstattede Louise Panum Baastrup) 

• Sidsel Zachariassen (indtrådt på ledig post som suppleant i bestyrelsen pr. 24. februar 2019) 

• Johannes Luef (nyvalg) 
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Generalforsamlingen godkendte valget af ovennævnte bestyrelsesmedlemmer. 

Følgende personer var på valg som suppleant for en 1-årig periode: 

• Stener Bernvil  

• Birgitte Henriques 

Generalforsamlingen godkendte valget af ovennævnte suppleanter. 

Herefter består bestyrelsen af følgende: 

Bestyrelsesmedlemmer: 

• Elisabeth Harpøth 

• Bente Hyldahl Fogh 

• Flemming West Clausen 

• Stig Hoffmeyer 

• Svend Erik Christesen 

• Sidsel Zachariassen 

• Johannes Luef 

Suppleanter: 

• Stener Bernvil 

• Birgitte Henriques 

Steffen Harpøth, fortsætter som ulønnet kasserer for foreningen. Dette blev godkendt af 
Generalforsamlingen. 

6. Valg af 2 revisorer for et år - og revisorsuppleant 

Søren Carlsen var villig til at modtage valg som revisor og Peter Borris valg som suppleant for det 
kommende år.  

Begge blev godkendt.    

7. Behandling af forslag - fra bestyrelsen eller medlemmerne - som ønskes behandlet på 
Generalforsamlingen 

Der var ikke modtaget nogen forslag. 

 

Formanden afsluttede mødet og takkede Peter Fogh for indsatsen som dirigent for generalforsamlingen. 

Referatet er godkendt af dirigenten Peter Fogh.  

Bestyrelsen for Grundejerforeningen for Tisvilde og Omegn. 
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Dette referat samt præsentationen fra generalforsamlingen kan ses på foreningens hjemmeside: 
www.tisvildegrf.dk    

  

Efter Generalforsamlingen gav skovrider Jens Bjerregaard Christensen fra Naturstyrelsen Nordsjælland et 
interessant indlæg for medlemmerne, se vedlagte plancher.  

Efterfølgende gav indlægget anledning til mange spørgsmål fra medlemmerne, både vedr. MIL inkl. 
trafikken i Skoven, men også vedr. vildtpleje, naturpleje og miljø samt Helenekilde projektet, som er et 
vigtigt signaturprojekt for Tisvilde, som Grundejerforeningen planlægger at engagere sig i - i samarbejde 
med de relevante myndigheder. 

 

 


